

Separácia a zber komunálneho odpadu

Vážení spoluobčania,

prinášame Vám pomôcku pre zlepšenie separovania jednotlivých zložiek odpadu, ktoré je možné v našej obci separovať a ukladať v Stredisku separovaného zberu v Dvorníkoch – stará škola.

Separáciou odpadu sa vytvorí priestor pre opätovné použitie odpadu ako základnej suroviny - pre výrobu a obmedzenie použitia základných prírodných surovín a nerastov. Touto cestou Vás žiadame, vážení občania, aby ste k separácii komunálneho odpadu pristúpili s pochopením a zodpovedným prístupom pomohli zlepšiť naše životné prostredie a v neposlednom rade pomohli znížiť náklady na uloženie odpadu.

V priestoroch strediska separovaného dvora je možné ukladať tieto komodity odpadu:

Stredisko separovaného zberu		
Elektronický šrot	patrí sem:	chladničky a mrazničky, práčky a sušičky, el. sporáky a mikrovlnné rúry, el. prístroje na vykurovanie a radiátory, elektronické hračky, vysávače, žehličky a iné prístroje, hriankovače, fritézy, kávovary, kalkulačky, osobné počítače a tlačiarne, elektrické a elektronické písacie stroje, telefóny a faxy, mobilné telefóny, rozhlasové a televízne prijímače, videokamery, videorekordéry, hifi-zariadenia, hudobné nástroje a pod.
	nepatrí sem:	sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky.
	POZOR !!!	Odpad musí obsahovať všetky súčiastky a káble.
Kovový šrot	patrí sem:	konzervy, oceľové plechovky od nápojov, kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, kovové tuby od pást, kovové súčiastky, drôty a káble (bez bužírky), starý riad, obaly zo sprejov, kovový šrot, oceľ, farebné kovy, hliníkové viečko, hliníkový obal, kovové viečko, klinec, kovová rúrka, starý kľúč, zámok, ventil, kovové umývadlá, kusy plechov a pod.
	nepatrí sem:	kovy hrubo znečistené zvyškami jedla, farbami a rôznymi chemickými látkami
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky.
Plasty (vrecia)	patrí sem:	plastové obaly a plastové výrobky ako číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá a fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky fliaš, fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov, obaly od sladkostí, tégliky od jogurtov a rôzne plastové nádoby a hračky, penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádoby, vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, obaly kozmetických výrobkov, plastové okná, nábytok
	nepatrí sem:	znečistené obaly chemikáliami a olejmi, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami), podlahové krytiny, guma, molitan, viacvrstvové obaly od kávy, vreckových polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku a pod.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky. Pred odovzdaním je potrebné obaly vypláchnuť.
Papier	patrí sem:	noviny, časopisy, zošity, knihy, listy, kancelársky papier, papierové vrecká, lepenka, krabice z tvrdého papiera, kartón, obálky, letáky, katalógy, telefónne zoznamy, plagáty, pohľadnice, zakladače, baliaci a krepový papier, papierový obal a pod.
	nepatrí sem:	umelohmotné obaly, vrstvené obaly, voskovaný papier, papier s hliníkovou fóliou, obaly na mrazené potraviny, krabičky od cigariet, kopirovací papier a akýkoľvek špinavý či masťný papier.
	POZOR !!!	Odpad nesmie byť znehodnotený vlhkosťou. Tieto odpady nesmú obsahovať: sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky. Prípadne možnosť odovzdať v ZŠ s MŠ Nitra v čase organizovania zberu papiera.
Viacvrstvové kombinované materiály na báze lepenky	patrí sem:	použitú tetrapaky od mlieka, smotany, džúsov a pod.
	nepatrí sem:	znečistené obaly viacvrstvových kombinovaných materiálov na báze lepenky.
	POZOR !!!	Pred odovzdaním je potrebné odpady vypláchnuť.
Sklo	patrí sem:	sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo, table skla, sklo z okuliarov a pod.
	nepatrí sem:	porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, fľaše z umelej hmoty, časti uzáverov fliaš, žiarovka, žiarivka, automobilové sklá, monitory, televízne obrazovky, varné sklo(simax), lepené sklo.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky.
Pneumatiky	patrí sem:	pneumatiky z osobných automobilov.
	nepatrí sem:	kovové stredy.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky.
Nebezpečný odpad	patrí sem:	kovové, plastové alebo sklenené obaly so zvyškami alebo znehodnotenými: rozpúšťadlami, lúhmi, lepidlami, živicom, lakmi, fotochemickými látkami, kyselinami, vývojkami, olejmi, ustaľovačmi, farbami, agresívnymi čistiacimi prostriedkami, liečivami, pesticídmi, chemickými prípravkami na ošetrovanie rastlín a drevín, umelými hnojivami, detergenty (pracie prášky, čistiace prostriedky), odpadové ortuťové žiarivky a výbojky, opotrebované oleje, batérie a akumulátory(aj s elektrolytom), drevo obsahujúce nebezpečné látky, handry znečistené olejom, farbami, obaly znečistené

		nebezpečnými látkami a pod.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre).
Veľkoobjemové plasty	patrí sem:	číre a farebné fólie, vedrá od kozmetických a čistiacich prípravkov, prepravky fliaš; PET: hračky; PS: penový polystyrén; PVC: vodoinštalčné a elektroinštalčné rúrky, plastové okná a plastový nábytok.
	nepatrí sem:	znečistené obaly chemikáliami, olejmi, hrubo znečistené plasty, podlahové krytiny, guma, molitan, viacvrstvové obaly od kávy, polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku a pod.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: sklo, biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky.
Veľkoobjemový odpad	patrí sem:	obnosené šatstvo, odevy, bielizeň, textílie, obrusy, utierky, handry, priadze, textilné vrecia, celty, koberce, koža, obuv, odpad z domácností, ktorý sa nezmesť do smetných nádob a pod.
	nepatrí sem:	hrubo znečistený textil (olejom, hlinou, farbou), drobný stavebný odpad, sklo, plasty, nebezpečný odpad a pod.
	POZOR !!!	Zber: v stredisku separovaného zberu.
Použitý kuchynský olej	patrí sem:	použitý kuchynský olej.
Drobný stavebný odpad	patrí sem:	materiál, ktorý vzniká pri bežných udržiavacích prácach, ktoré podliehajú ohlasovacej povinnosti na obecnom úrade a na ktoré sa nevyžaduje stavebné a búracie povolenie.

Do kompostoviska je možné ukladať nasledovný biologicky rozložiteľný odpad:

Kompostovisko		
Biologicky rozložiteľný odpad	patrí sem:	zvyšky ovocia a zeleniny, šupky zo zeleniny a ovocia, kávové a čajové zvyšky, vaječné škrupiny, bezmäsité zvyšky jedla, škrupinka z orecha, kvety, tráva, listie, mladá burina, konáre, piliny, hobliny, drevný popol, vlasy, chlpy, trus malých zvierat a pod.
	nepatrí sem:	šupky z citrusového ovocia (pozn.: banány nie sú citrusy a navyše šupky obsahujú veľa pre pôdu užitočného draslíka), mäsité zvyšky jedla, kosti, kamene, cigaretové ohorky a pod.
	POZOR !!!	Konáre sa ukladajú vedľa kompostoviska, kde sa následne drtia. Časy otvorenia kompostoviska sú zaznačené v aktuálnom kalendári vývozov.

V rámci obce je možné ukladať do rozmiestnených kontajnerov nasledovné komodity:

Obec		
Sklo	patrí sem:	sklenené fľaše, nádoby, obaly a predmety zo skla, poháre, fľaštičky od kozmetiky, črepy, okenné sklo, table skla, sklo z okuliarov a pod.
	nepatrí sem:	porcelán, keramika, zrkadlá, drôtované sklo, žiarovka, žiarivka, automobilové sklá, monitory, televízne obrazovky, varné sklo(simax), lepené sklo, table skla a okenné sklo .
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky. Zber do označených 1100l kontajnerov.

V obci sú ešte rozmiestnené kontajnery pre zber použitého textilu, obuvi a hračiek.

Z domácnosti prebieha zvoz nasledovných komodít odpadu:

Domácnosti		
Plasty (vrecia)	patrí sem:	tašky, vrecká, fľaštičky od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, PET: fľaše od nápojov, sirupov, rastlinných olejov; PP: obaly od sladkostí, tégliky od jogurtov a rôzne plastové nádoby; pohárik z automatov a iné plastové nádoby, obaly kozmetických výrobkov, viacvrstvové obaly od mlieka, smotany a iných mliečnych výrobkov, ovocných štiav a džúsov, vína, avivážnych prostriedkov a pod. Polystyrén treba dávať do samostatných vriec.
	nepatrí sem:	znečistené obaly chemikáliami a olejmi, hrubo znečistené plasty (zeminou, farbami), podlahové krytiny, guma, molitan viacvrstvové obaly od kávy, vreckových polievok, pudingov, práškov do pečiva, práškového cukru, korenín, nanukov, kakaového prášku a pod.
	POZOR !!!	Tieto odpady nesmú obsahovať: biologicky rozložiteľný odpad (zbytky stravy, zeleniny, listy, konáre), priemyselný olej, kyseliny, lúhy a iné škodlivé látky. Zber vriec po obci - podľa aktuálneho zberového kalendára.

Upozornenie:

- Zakazuje sa odovzdať papier, plasty, kovy a sklo iným subjektom (napr. pouliční zberači a pod.), ktorí nemajú uzatvorenú zmluvu na vykonávanie tejto činnosti s obcou a aj zmluvu s príslušnou organizáciou zodpovednosti výrobcov.
- Je zakázané ukladať biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad a z parkov vrátane odpadu z cintorínov, konárov a ďalšej zelene do zberných nádob na komunálny odpad a na iné miesta než na to určené alebo ho spaľovať.
- Majitelia septikov resp. ich iní užívatelia, ktorí nie sú napojení na vybudovanú splaškovú kanalizáciu, sú povinní zabezpečiť na vlastné náklady zneškodnenie kalov prostredníctvom oprávnenej osoby. Každý majiteľ septiku je povinný po dobu 3 rokov viesť evidenciu a uschovávať doklady o zabezpečení vývozu kalu zo septiku oprávnenu osobou a o jeho bezpečnej likvidácii. Tel. číslo na oprávnenu osobu zabezpečujúcu vývoz kalu a septiku získate na Obecnom úrade.